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П
оморска противпиратска војна операцији 
Европске уније „Аталанта” настала је као 
одговор на повећани број пиратских напа-
да и озбиљне претње по безбедност пловид-
бе на Рогу Африке. Војска 
Србије учествује у тој ва-
жној мисији од априла 

2012. године, али мајору Драгану Ми-
чевићу, командиру осмог по реду ауто-
номног тима Војске Србије за заштиту 
бродова, који се у домовину вратио кра-
јем новембра, то је била прва мировна 
мисија. 

– Утисци су још свежи, али је изве-
сно реч о несвакидашњем искуству које 
ћу памтити, превасходно у светлу чи-
њенице да су српски припадници све предвиђене задат-
ке успешно реализовали – каже мајор Мичевић док из-
носи датуме и бројеве којима нас уводи у тек завршену 
„афричку причу”.

– Наше ангажовање започело је 19. јуна када смо из ка-
сарне у Панчеву кренули у зону операције. У Џибути смо 

стигли дан касније. Дочекaла су нас тада важећа правила 
о десетодневном карантину, који смо провели у Францу-
ској бази 188, након чега смо се 30. јуна укрцали на брод 
где смо били до 26. новембра, а онда, три дана касније, 

после 163 дана, вратили смо се у Србију 
– каже мајор уз подсећање да је српски 
тим у Џибутију сменио колеге из Оружа-
них снага Литваније, а да су у ротацији 
и мировњаци из Црне Горе и Хрватске. 

НАЈВЕЋИ РИЗИК КАДА ЈЕ 
ПЛОВИЛО „НА СИДРУ”
У дванаесточланом српском тиму, који 
су чинили припадници 72. бригада за 
специјалне операције, осим командира, 
био је још један официр доктор, као и 

десет подофицира, од којих један медицински техничар 
и девет стражара. Укупно 149 дана на броду и 14 на коп-
ну, осим у Џибутију, одакле су кренули, провели су у со-
малијским лукама у којима се помоћ испоручује, као и у 
Kенији, у луци Момбаса, где се обавља утовар хуманитар-
не помоћи Светског програма за храну. 

Повратак осме ротације српских 
мировњака из операције „Аталанта”

149 ДАНА 
„СПИКЕРОГA”
Дванаесточлани српски тим који је 163 дана 
провео у зони војне операције Европске уније 
„Аталанта”, 29. новембра вратио се у Србију. 
Припадници Војске Србије из састава  
72. бригаде за специјалне операције, на 
обалама Сомалије у Аденском заливу и 
Индијском океану, били су ангажовани на 
заштити брода „Спикерог” Светског програма 
за храну Уједињених нација, који је допремао 
хуманитарну помоћ угроженом становништву. 

Пише Владимир ВЈЕШТИЋ

Много смо научили, а остварили 
смо и одличан контакт са 

колегама из Шпаније, баш као и 
са надлежним командама. Више 

пута нас је похвалио главни 
командант мисије, и сви смо 

добили одликовања за успешно 
учешће у мисији „Аталанта”.
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– Наш задатак био је обезбеђење бро-
да „Спикерог” током пловидбе и на си-
дру. С обзиром на малобројност посаде, 
давали смо обезбеђење и у луци, па би 
се наш посао практично могао описати 
речју – стража, у трајању од шест месеци 
– каже Мичевић, који истиче да је најве-
ћи ризик током трајања мисије претио 
док је пловило „на сидру”. 

Тада је око брода велики број чамаца, 
што повећава ризик од нежељених дога-
ђаја, нарочито кад брод дуго стоји и чека улазак у луку. 

– Нема правила колико се чека на сидру. Углавном за-
виси од места. У луци Бербера једном приликом смо че-
кали читавих 15 дана, а дешавало се и да смо улазили без 
чекања. Осим тих ризика на сидру, као и свуда у свету, 
опасност је и ковид. Имали смо га на броду. Део посаде 
се заразио 11. августа. Пожалили су се нашем доктору на 
симптоме па су тестирани брзим тестовима, након чега су 
двојица била позитивна. У договору с капетаном сви смо 
се тестирали и утврдили да је заражено шест чланова по-
саде. Тада смо били у луци Момбаса, па је брод избачен 
на сидро и тих шест људи је одведено у локалну болницу. 
Након неколико дана вратили су се негативни и брод је 
кренуо даље у складу са циљевима операције – каже мајор 
Мичевић и додаје да су српски припадници строго при-
мењивали мере превенције од ковида и успели су да се са-
чувају од заражавања. 

ХАПШЕЊЕ КРАДЉИВЦА НА БРОДУ
Истог дана када је део посаде оболео од ковида десио се и 
инцидент на броду када су српски специјалци ухапсили 
крадљивца, који је желео да отуђи део опреме. 

– Током утовара и истовара хране са брода одговорност 
преузима посада, а ми смо концентрисани на наше про-
сторије и опрему. Управо у то време једно лице је ушло на 
брод у намери да украде део бродске опреме. Уочила га је 

посада која је алармирала наше стража-
ре који су савладали то лице, везали га и 
предали лучким властима у луци Мом-
баса у Kенији – каже командир осмог ау-
тономног тима Војске Србије за заштиту 
бродова у операцији „Аталанта” и наво-
ди да је тим имао и две вежбе на отворе-
ном мору, у Индијском океану, са шпан-
ским фрегатама „Навара” и „Викторија”, 
на којима је и претпостављена команда 
српског тима. 

Српски припадници током пловидбе нису прекидали 
обуку која ће им, према речима мајора Мичевића, бити од 
користи у даљем раду, а реализовали су и више гађања. 

– Људи су знали кад им је смена, а остатак времена ко-
ристили смо да реализујемо обуку, која је обично трајала 
два до три наставна часа дневно, и представљала је сво-
јеврсну припрему за различите ситуације до којих би до-
шло приликом евентуалног напада на брод. 

Када говори о новим искуствима с којима се досад нису 
сусретали, он подвлачи да је реч о потпуно новој среди-
ни за припаднике Копнене војске који су морали да про-
веду пола године на броду, што је само по себи несваки-
дашњи задатак. 

ИНДИЈСКИ ОКЕАН ОДНЕО МОРСКУ БОЛЕСТ
„Спикерог”, брод Светског програма за храну, дуг је 
117, а широк 17 метара и спада у мање бродове, па је 
на почетку мисије било и морске болести. 
– У време када смо започели реализацију задатка био 
је период монсуна, па је било прилично бурно. Било 
је дана кад смо се готово везивали за кревете јер су 
таласи ишли преко брода који се љуљао. Није било 
страха јер смо знали да је посада искусна, а узимали 
смо и таблете против мучнине и морске болести док се 
нисмо навикли. Након што смо ушли у Индијски океан, 
није више било проблема – каже мајор Мичевић. 

Било је много изазова, поготову 
на почетку. Вода свуда око нас, 
дуга пловидба, морска болест 

нас је мучила првих дана. Реч је 
о другом континенту, другачија 

је температура и клима, храна... 
Све су то били изазови за нас на 

које се требало навићи. 
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ОСАМ РОТАЦИЈА ЗА ДЕВЕТ ГОДИНА
Војна операција поморских снага ЕУ у Сомалији 
(EUNAVFOR Somalia – Operation ATALANTA) успостављена 
је у децембру 2008. године у складу са резолуцијама 
СБ УН број 1814, 1816, 1838 и 1846. Снаге у операцији 
ангажоване су на спречавању, превенцији и сузбијању 
деловања пирата и оружаних пљачки дуж обале 
Сомалије. Војска Србије учествује у војној операцији 
„Аталанта” од априла 2012. године, ангажовањем 
штабних официра на бродовима у Индијском океану и 
у Оперативној команди на копну, а од децембра 2013. 
године и периодичним ангажовањем аутономних тимова 
за заштиту бродова. 
Аутономни тим за заштиту бродова (АТЗБ) Светског 
програма за храну састава 12 припадника МО и ВС 
ангажује се у трајању од четири месеца годишње у 
водама Индијског океана, за потребе мисије. До сада је 
Република Србија осам пута ангажовала АТЗБ. Tренутно 
је у зони операције ангажован један припадник, а у 
фебруару ће му се придружити још два штабна официра, 
док ће 9. ротација ићи у мисију мира у јуну 2022.

– Било је много изазова, поготову на почетку. Вода сву-
да око нас, дуга пловидба, морска болест нас је мучила пр-
вих дана. Реч је о другом континенту, другачија је темпе-
ратура и клима, храна... Све су то били изазови за нас на 
које се требало навићи. Ту је и предузимање мера у пре-
венцији маларије и других тропских болести карактери-
стичних за то поднебље. Такође, нова је била и наша са-
радња са страним оружаним снагама – каже мајор Миче-
вић и додаје да ће му у сећању остати многе ситуације на 
броду и дружење с колегама и посадом.

СЛАВИЛИ СМО ЈЕДАН ПОЛАЗАК У ПРВИ РАЗРЕД
– Недељом смо практиковали да кувамо наше српске спе-
цијалитете за целу посаду, за укупно 27 људи. Било је ту 
Руса, Филипинаца и других, а свима се највише свиђао 
пасуљ, али спремали смо им и пиринач на српски начин, 
као и питу – каже командир српског тима и додаје да су 
наши припадници с посебном емоцијом обележавали сла-
ве и рођендане деце, али и један полазак у први разред до-
стојно је прослављен.
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О Б А В Е Ш Т Е Њ Е
о покретању процеса избора кандидата за учешће у мултинационалним опе-

рацијама EUTM Somalia у Сомалији и EUТM RCA у Централноафричкој Републици
Обавештавају се заинтересовани кандидати да је отпочео процес избора за:
1. Мултинационалне операције EUTM Somalia у Сомалији (са почетком анга-

жовања од августа 2022. године) и EUТM RCA у Централноафричкој Републици 
(са почетком ангажовања од октобра 2022. године) на период од шест месеци, 
за дужности:

EUTM Somalia у Сомалији
– шеф санитетске службе – 1 дужност, лекар специјалиста, чин мајор – пуковник;
– вођа санитетског тима – 1 дужност, доктор медицине, лекар специјалиста, чин 

поручник/капетан – потпуковник;
– медицински техничари – 4 дужности, медицински техничар, чин подофицир/

војни службеник.
EUТM RCA у Централноафричкој Републици

– шеф санитетске службе – 1 дужност, лекар специјалиста, чин мајор – потпу-
ковник;

– лекар (шеф амбуланте) – 1 дужност, доктор медицине, лекар специјалиста, 
чин капетан/мајор – потпуковник;

– медицински техничар у амбуланти – 3 дужности, медицински техничар, чин 
подофицир/војни службеник;

– медицински техничари у Тиму за хитну медицинску помоћ – 2 дужности, 
медицински техничар, чин подофицир/војни службеник.
На основу члана 14. Правилника о критеријумима за избор и начину избора 

припадника Војске Србије који се припремају и обучавају за учешће у мултинацио-
налним операцијама и начину издавања сертификата о оспособљености („Службени 
војни лист”, број 5/21) заинтересована лица детаљније информације о општим и 
посебним критеријумима за предметни процес избора могу добити у матичним 
јединицама.

Рок за пријаву заинтересованих кандидата је 17. 1. 2022. године.

Како истиче, према старом српском обичају на свако 
славље звали су целу посаду, нису желели да се издвајају.

– Гледали смо да на најбољи начин представимо нашу 
војску и државу. Испред наших контејнера где смо спава-
ли уредили смо пријатан простор где су колеге и чланови 
посаде радо боравили у тренуцима одмора. 

Уместо крајем октобра, српски мировњаци из мисије 
„Аталанта” вратили су се у новембру. Разлог за то је чи-
њеница да су припадници црногорске војске, који је тре-
бало да их замене, били позитивни на ковид, па су, иако 
су се већ спаковали за полазак кући, наши специјалци до-
били продужетак од 23 дана. 

– Таман смо се спремили за полазак у Србију и већ ис-
планирали низ обавеза код куће, десило се то с ковидом 
код колега из Црне Горе. Чекали смо смену у луци Џибути 
када је стигла та информација. Тражена је сагласност на-
шег војног врха и када је добијена, вратили смо се у Мо-
гадиш да истоваримо храну, одакле смо поново отплови-
ли у Џибути и сачекали да се колеге опораве од ковида. 

На питање да ли би поново ишао у исту мисију, Драган 
Мичевић каже да је војник и да иде тамо где га пошаљу. 

– Много смо научили, а остварили смо и одличан кон-
такт са колегама из Шпаније, баш као и са надлежним ко-
мандама. Више пута нас је похвалио главни командант 
мисије, и сви смо добили одликовања за успешно уче-
шће у мисији „Аталанта”. Заиста из Африке носим нај-
боље утиске, а ми смо се са своје стране трудили да про-
фесионално реализујемо све задатке, притом се сачува-
ли од ковида и од других искушења која би могла да се 
догоде у мисији, па имам све разлоге да будем срећан и 
задовољан.|


